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Una nuova proroga per le scadenze dei documenti di identità a causa del prolungamento dello stato di emergenza epidemiologica da Covid-19
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Nuova proroga scadenza
per i documenti d’identità
Il rinvio. Per carte d’identità, passaporti e patenti si arriva al 30 settembre
mentre per i permessi di soggiorno i termini si allungano fino al 31 luglio 

GLORIA VITALI

Nuova proroga per le 
scadenze dei documenti di iden-
tità. Visto il prolungamento dello
stato di emergenza epidemiolo-
gica da Covid-19, il governo, al-
l’interno dell’ultimo decreto pro-
roghe di fine aprile scorso, ha al-
lungato la validità di alcuni docu-
menti. Nel dettaglio per la sca-
denza di carte di identità, passa-
porti e patenti, si passa dal 30 
aprile al 30 settembre mentre per
i permessi di soggiorno in sca-
denza al 30 aprile i termini si 
allungano fino al 31 luglio, con la
possibilità, in questo lasso di 
tempo per gli interessati, di pre-
sentare istanza di rinnovo. 

È la seconda proroga del 2021.

Decisa da una parte per dare più
agio alle attività degli enti locali
e nazionali che si occupano del 
rinnovo dei documenti scaduti 
rallentati per via dell’emergenza
sanitaria, e dall’altra di evitare 
l’aggregazione di persone negli 
spazi degli uffici aperti al pubbli-
co che non consentono di rispet-
tare agevolmente un’adeguata di-
stanza interpersonale. 

La validità è prorogata: per
ogni documento munito di foto-
grafia del titolare e rilasciato, su
supporto cartaceo, magnetico o
informatico, da una pubblica am-
ministrazione italiana o di altri
Stati, che consenta l’identifica-
zione personale del titolare (do-
cumento di riconoscimento). Per

ogni carta di identità e ogni altro
documento munito di fotografia
rilasciato, su supporto cartaceo,
magnetico o informatico, dal-
l’amministrazione competente 
dello Stato italiano o di altri Stati,
con la finalità prevalente di di-
mostrare l’identità personale del
suo titolare. Oltre che per il docu-
mento analogo alla carta d’iden-
tità elettronica rilasciato dal co-
mune fino al compimento del 
quindicesimo anno di età. Impor-
tante da sottolineare come la 
nuova scadenza al 30 settembre
(che avviene in automatico senza
timbri o fogli da compilare) è vali-
da solo sul territorio italiano e 
non per l’espatrio. In quel caso 
infatti a valere è il termine origi-

nario previsto sul documento. 
Discorso a parte per la questione
della patenti. Se la patente su ter-
ritorio italiano è utilizzata come
documento d’identità, rientra in
quanto detto sopra e se scaduta
ha validità fino al 30 settembre.

In quanto titolo abilitativo alla
guida, invece, ci si deve rifare alla
circolare del ministero dei Tra-
sporti. Per quelle scadute tra il 31
gennaio 2020 e il 29 dicembre 
2020, e tra il 1° luglio e il 31 luglio
2021 la scadenza è prorogata al 29
ottobre 2021, mentre per quelle
scadute tra il 30 dicembre 2020
e il 30 giugno 2021 si parla di 10
mesi a decorrere dalla data di 
scadenza originaria. 
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Commercialisti

RISPOSTA N. 2.277

Posso detrarre
spese di farmaci
acquistati on line?

Sarà possibile detrarre
le spese per farmaci 
acquistati on line?

_ LETTERA FIRMATA

La Circolare 19/2020 precisa 
che la detrazione spetta per le 
spese sostenute per l’acquisto 
di farmaci on line con due 
limitazioni: deve trattarsi di 
medicinali per i quali non è 
previsto l’obbligo di 
prescrizione medica, e 
l’acquisto deve essere 
effettuato presso farmacie ed 
esercizi commerciali 
autorizzati alla vendita a 
distanza dalla Regione o dalla 
Provincia Autonoma. Esiste 
un elenco di coloro che sono 
autorizzati alla vendita on 
line consultabile sul sito 
www.salute.gov.it. La 
detraibilità vale anche i 
medicinali «galenici», i 
farmaci omeopatici e i 
prodotti fitoterapici, solo se 
approvati dall’Aifa. Sono 
esclusi i parafarmaci e gli 
integratori alimentari.

RISPOSTA N. 2.278

Quale tassazione
per un terreno
che è in locazione?

In caso di locazione di un 
terreno quale è la relativa 
tassazione?

_ LETTERA FIRMATA

La tassazione dei redditi 
derivanti dalla locazione di 
terreni varia in funzione alla 
destinazione del terreno; per 
questo motivo si possono 
avere due distinti casi: 
1) Locazione per uso agricolo
In tale ipotesi il reddito da 
dichiarare in capo al 
concedente non sarà il canone 
percepito, ma sarà sempre il 
reddito dominicale; infatti si 
dichiarerà il canone percepito 
solo quando il medesimo 
risulta inferiore all’80% della 
rendita catastale. Il 
conduttore invece dovrà 
dichiarare il reddito agrario.
2) Locazione per altri usi
In tale ipotesi il reddito da 
dichiarare sarà il canone 
riscosso che costituirà, un 
reddito diverso.

RISPOSTA N. 2.279

Detrazioni in caso
di contribuente
«incapiente»

Percepisco un reddito di 
lavoro dipendente molto 
basso che al netto delle 

detrazioni determina 
l’azzeramento dell’imposta 
Irpef, devo considerare persa 
la detrazione per canoni di 
locazione relativi 
all’abitazione principale?

_ LETTERA FIRMATA

A differenza di altre 
detrazioni, ai sensi dell’art. 16 
comma 1-sexies del Tuir, 
quella per canoni di locazione 
viene riconosciuta anche 
qualora il contribuente sia 
«incapiente», ovvero abbia 
un’imposta al netto delle 
detrazioni per carichi di 
famiglia e per lavoro 
dipendente inferiore alla 
detrazione spettante.
Il Dm 11 febbraio 2008 ha 
previsto due modalità di 
attribuzione della quota di 
detrazione «incapiente»: 
mediante sostituto d’imposta 
in sede di effettuazione delle 
operazioni di conguaglio o in 
alternativa presentando la 
dichiarazione dei redditi. In 
quest’ultimo caso l’importo 
può essere utilizzato in 
compensazione, computato in 
diminuzione dell’imposta sui 
redditi dell’anno successivo o 
richiesto a rimborso.
Il concetto di «incapienza» 
presuppone che l’inquilino 
abbia un reddito complessivo 
su cui calcolare l’imposta 
anche se poi l’imposta viene 
azzerata dalle detrazioni: 
questo significa che un 
soggetto privo di reddito non 
è considerato «incapiente» e 
non può fruire del credito 
derivante dalla detrazione.

Notaio

RISPOSTA N. 2.280

Fare donazione
a mio figlio
che vive in Spagna

Dovrei fare una donazione a 
mio figlio che vive in Spagna. 
Vorrei donare circa 30 mila 
euro. Come e dove fare l’atto?

_ LETTERA FIRMATA

L’art.782 C.C. richiede che la 
donazione debba essere fatta 
per atto pubblico sotto pena 
di nullità, mentre l’articolo 
783 esenta dalla forma 
pubblica le donazioni di 
modico valore. Se detta 
somma non rappresenta un 
importo di modico valore 
oppure se fosse anche solo 
opportuno ricorrere alla 
forma pubblica rispetto alle 
regole che disciplinano i 
trasferimenti di valuta tra 
diversi Paesi, potrà sopperire 
alla mancata presenza di suo 
figlio ricorrendo allo 
strumento della procura.
Suo figlio che vive all’estero, 
con procura sottoscritta 
avanti ad un notaio spagnolo, 
potrà delegare una persona 
che si trova in Italia, 
affinché intervenga al posto 
suo all’atto notarile per 
accettare la donazione.

La rubrica

Come inviare
i quesiti
agli esperti

Due strade per presentare le 

domande agli esperti: compilare 

il coupon a fianco e inviarlo via 

fax allo 035.386217 o consegnar-

lo in sede a «L’Eco di Bergamo» 

in viale Papa Giovanni XXIII, 118 

in città. Inviare una mail a trova-

risposte@eco.bg.it che trovate 

anche sul sito www.ecodiberga-

mo.it cliccando sul banner Tro-

varisposte. Indicate professioni-

sta, generalità e, nel caso voglia-

te mantenere l’anonimato, 

specificatelo in modo chiaro.

Trova@
Risposte

Ecco come sottoporre le tue domande agli esperti:
• compila questo coupon e invialo via fax allo 035.386217
• consegna il coupon alla sede de L’Eco di Bergamo
Bergamo - Viale Papa Giovanni XXIII, 118
• manda una mail a trovarisposte@eco.bg.it
• vai su www.ecodibergamo.it e clicca sul banner Trovarisposte

Nome

Indirizzo

Tel.

Il tuo quesito Rubrica (barra la casella corrispondente
all’argomento della tua domanda)

I pareri degli esperti hanno lo scopo di fornire informazioni di carattere generale. L’elaborazione dei 
quesiti, per quanto curata con scrupolosa attenzione, non può comportare responsabilità da parte 
degli esperti e/o dell’Editore per errori o inesattezze. L’elaborazione dei quesiti non sostituisce la 
consulenza personale del professionista di fiducia.

Informativa privacy. Ti informiamo che i dati forniti verranno utilizzati per dare corso alla richiesta del servizio, e verranno trattati con metodo manuale e informatizzato, da 
incaricati del Titolare. I dati saranno comunicati ai consulenti esterni, che li tratteranno per poter elaborare il parere richiesto. Il conferimento dei dati personali è facoltativo, 
ma in mancanza non sarà possibile dare corso al servizio. Puoi esercitare i diritti dell’articolo 7 del D. Lgs. 196/2003, scrivendo al Titolare del trattamento L’Eco di Bergamo, 
società editrice S.E.S.A.A.B. spa – Viale Papa Giovanni XXIII, 118 – 24121 Bergamo. Responsabile del trattamento è il Direttore Responsabile Alberto Ceresoli.

Dati del lettore

Commercialista

Notaio Amministratore di condominio

Consulente del lavoro

Cognome

Città

E-mail

Firma
Se desideri mantenere l’anonimato in caso di pubblicazione del tuo quesito
barra la casella qui accanto
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RISPOSTA N. 2.281

Diritto usufrutto
e aggiornamento
banca dati catastali

Ho avuto dal giudice la 
nuda proprietà 
dell’immobile intestato al 
mio ex marito, che però era 
in usufrutto della suocera 
fino alla morte, avvenuta 
poche settimane fa. Ora, la 
proprietà della casa è 
divenuta piena nelle mie 
facoltà. Quanto tempo deve 
passare affinché io ne possa 
disporre come meglio 
creda? Potrebbe chiedere 
qualcosa in più il mio ex 
marito? 

_ LETTERA FIRMATA

Il diritto di usufrutto si 
estingue automaticamente 
per effetto del decesso del suo 
titolare, non occorre porre in 
essere alcun tipo di atto o di 
contratto. L’unico 
adempimento richiesto (ai 
fini fiscali) è l’aggiornamento 
della banca dati catastale, per 
cancellare il diritto che è 
venuto meno, ma si tratta di 
una formalità pubblicitaria 
che non condiziona la 
titolarità. Ciò significa che per 
disporre del bene lei non ha 
l’obbligo (giuridico) di 
osservare alcun termine e 
potrà chiedere l’immediata 
immissione nel possesso, 
senza che suo marito possa 
pretendere alcunché. 
Esclusivamente per ragioni di 
opportunità facilmente 
intuibili, potrebbe essere 

consigliabile lasciare a suo 
marito un tempo congruo per 
assorbire lo shock emotivo del 
lutto e per sgomberare la casa.

RISPOSTA N. 2.282

Spese arretrate
in casa acquistata:
come comportarsi 

Sto per comprare casa in un 
condominio e mi è giunta 
voce che potrebbero esserci 
delle spese condominiali 
arretrate. Il notaio a cui mi 
rivolgerò potrà tutelarmi? 
Lei cosa mi consiglia di fare 
per non rischiare di doverci 
rimettere dei soldi? 

_ LETTERA FIRMATA

L’art.63 delle disposizioni di 
attuazione al C.C. dispone che 
l’acquirente è obbligato 
solidalmente con il venditore 
al pagamento dei contributi 
eventualmente non ancora 
saldati relativi all’anno in 
corso e a quello precedente, 
fino al momento in cui è 
trasmessa all’amministratore 
copia autentica del titolo di 
trasferimento. Per evitare che 
l’acquirente possa essere 
chiamato a rispondere di 
spese che non gli competono, 
è necessario e sufficiente 
prendere contatto con 
l’amministratore del 
condominio facendosi 
rilasciare un’attestazione 
comprovante l’assenza di 
spese arretrate. Molti notai 
contemplano implicitamente 
nel mandato professionale 

anche questo tipo di controlli 
e svolgono questi ed altri 
accertamenti di propria 
iniziativa.

Consulenti

del lavoro

RISPOSTA N. 2.283

Visita di idoneità
dopo il Covid:
prassi corretta?

Ad inizio aprile, risultato 
positivo al Covid, sono stato 
ricoverato presso una 
struttura ospedaliera. Sono 
guarito e sono stato dimesso, 
ma prima di riprendere il 
lavoro il mio datore mi vuole 
sottoporre a visita preventiva 
per la verifica dell’idoneità 
alla mansione. È corretto? 

_ LETTERA FIRMATA

In data 6 aprile 2021 è stato 
sottoscritto il documento di 
aggiornamento del Protocollo 
condiviso delle misure per il 
contrasto e il contenimento 
della diffusione del virus 
Covid-19 negli ambienti di 
lavoro, siglato dalle parti 
sociali il 24 aprile 2020. Il 
nuovo Protocollo prevede che 
il lavoratore risultato positivo 
al tampone con ricovero 
ospedaliero debba essere 
sottoposto alla visita prevista 
dal D. Lgs. 81/2008 (nei casi di 
ripresa del lavoro a seguito di 
assenza per motivi di salute di 
durata superiore ai 60 giorni), 
indipendentemente dalla 
durata della malattia e previa 
presentazione della 

certificazione di avvenuta 
negativizzazione rilasciata 
dall’Asl competente.
Il ministero della Salute con 
una circolare del 12 aprile 
conferma questa 
impostazione sostenendo che 
coloro che hanno manifestato 
una polmonite o un’infezione 
respiratoria acuta grave, 
potrebbero presentare una 
ridotta capacità polmonare a 
seguito della malattia. Tale 
situazione risulta ancor più 
complessa in quei soggetti che 
sono stati ricoverati in terapia 
intensiva, in quanto 
potrebbero continuare ad 
accusare disturbi rilevanti, la 
cui presenza necessita di 
particolare attenzione ai fini 
del reinserimento lavorativo. 
Dunque, l’operato del suo 
datore di lavoro risulta in 
linea con quanto previsto 
dalla vigente normativa. 

Amministratore

di condominio

RISPOSTA N. 2.284

Antenna satellitare
Devo pagare anche
per la condominale 

Qualche anno fa mi sono 
dotato di un’antenna 
satellitare che ho installato 
sul balcone di casa mia 
all’ultimo piano di un edifico 
di venti appartamenti. Lo ho 
fatto per avere la possibilità 
di vedere più programmi. Il 
mio televisore da allora è 
collegato solo a tale antenna, 
non a quella condominiale. 
Sono tenuto al pagamento 

delle riparazioni di tale 
antenna condominiale, 
facendo presente la cosa 
all’amministratore o 
all’assemblea ?

_ LETTERA FIRMATA

L’art. 1118 del cc stabilisce che 
il condomino non può 
rinunziare al suo diritto sulle 
parti comuni, tra cui gli 
impianti. Tale articolo, in base 
all’ ultimo comma dell’art. 
1138 del cc. non è nemmeno 
derogabile dall’assemblea o 
dal regolamento. Pertanto, la 
rinuncia volontaria alla 
comproprietà delle parti ai 
fini dell’esonero delle spese 
per la loro conservazione 
risulterebbe nulla, anche se 
avallata dal benestare della 
maggioranza dell’assemblea. 
Si ricordi peraltro che tale 
rinuncia comporterebbe 
indirettamente la possibilità 
di un aumento delle spese per 
i non rinunzianti e andrebbe 
così ad incidere sulla sfera dei 
loro diritti. Inoltre, l’uso 
anche solo potenziale delle 
parti comuni è inscindibile 
dal correlativo uso dei beni di 
proprietà esclusiva. Infatti, il 
condomino pur rinunciando 
alla contitolarità del bene 
continuerebbe di fatto a 
poterlo utilizzare. 

RISPOSTA N. 2.285

Spese condominio
e quel diritto
alla consultazione

Mi sono da poco trasferita a 
Bergamo per ragioni di 
servizio e vivo in un 

appartamento in affitto. Sono 
preoccupata per le spese di 
condominio. Il mio locatore, 
che peraltro abita a Milano, 
mi ha riferito che ho diritto di 
controllare i documenti 
relativi alle spese prima di 
effettuare il pagamento e che 
questo deve avvenire entro 
due mesi dalla sua richiesta 
dettagliata degli oneri 
condominiali. Io viaggio 
spesso e temo di non avere il 
tempo materiale per 
esercitare questo mio diritto 
se egli non è collaborativo.

_ LETTERA FIRMATA

Il diritto degli inquilini alla 
consultazione dei documenti 
giustificativi delle spese 
condominiali di loro 
competenza, che Lei 
richiama, era una volta di 
fatto limitato dal disposto del 
comma 3 dell’art. 9 della legge 
sull’equo canone a due mesi 
dalla richiesta del locatore di 
pagamento degli oneri. Tale 
diritto è stato da pochi anni 
esteso dall’art. 1130 bis del cc. 
a tutto l’anno. Infatti, non solo 
i condomini ma anche i 
titolari di diritti di godimento 
sulle unità immobiliari e, 
dunque, anche gli inquilini, 
possono prendere visione dei 
documenti giustificativi di 
spesa, presso lo studio 
dell’amministratore e in ogni 
tempo, ed estrarne copia a 
proprie spese. Ne consegue 
che attualmente gli inquilini 
non devono quindi attendere 
la chiusura della gestione 
condominiale per poter 
esercitare tale diritto, purché 
prendano appuntamento con 
l’amministratore e non siano 
di ostacolo alla sua attività.

FTSE Mib           24.396,01 -1,64% 

FTSE All Share   26.703,95 -1,65% 

Dax Francoforte  15.119,75 -1,82% 

Cac 40 Parigi       6.267,39 -1,86% 

Ftse 100 Londra  6.947,99 -2,47% 

Dow Jones                        

Nasdaq                             

Nikkei Tokyo     28.608,59 -3,08% 

Spread Btp-Bund     115,01 0,13% 

Euro-Dollaro           1,2170 0,01% 

Euro-Sterlina          0,8601 -0,21% 

Euro-Yen            132,1200 -0,14% 

Petrolio WTI            65,02 0,15% 
Oro Fino (euro/gr)    48,32 -0,63% 
Argento                   27,48 -0,92% 

Euribor (360) 3m -0,533        diff: -0,004 

A 

Abitare In 50,600 -1,56 131 5,20  
Acea 19,520 -0,76 4157 13,82  
Acsm-Agam 2,380 -2,46 470 4,39  
Adidas ag 283,700 -1,29 59355 -4,73  
Adv Micro Devices 61,530 -2,13 58255 -17,37  
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Ageas 51,360 -0,85 120781 21,42  
Ahold Del 22,930 -0,65 2733 -2,22  
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Airbus 95,410 -2,92 73721 4,33  
Alerion 12,220 -3,93 663 15,28  
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Apple 102,820 -2,58 531089 -6,46  
Aquafil 6,130 -4,07 263 26,39  
Ascopiave 3,770 -1,31 884 3,71  
ASML Holding 513,500 -2,15 222517 28,50  
Astaldi 0,339 -2,86 503 14,89  
Astm 27,920 0,00 3923 35,53  
Atlantia 16,130 -0,12 13320 9,62  
Autogrill 6,998 -2,75 1780 27,93  
Autos Meridionali 26,600 -0,75 116 39,27  
Avio 13,460 -1,90 355 18,69  
Axa 22,480 -2,54 46964 14,18  
Azimut 20,310 -0,64 2909 14,29  
A2a 1,663 -1,89 5212 27,52  
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B Carige 1,500 0,00 1133 0,00  
B Carige Rsp 50.500,000 0,00 1 0,00  
B Desio Bria Rnc 2,580 -0,77 34 11,21  
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Caltagirone 4,040 0,75 485 34,22  
Caltagirone Editore 0,928 -0,22 116 -0,22  
Campari 10,065 -1,71 11692 7,76  
Carel Industries 20,800 -1,89 2080 8,45  
Carraro 2,390 0,42 191 56,21  
Carrefour 16,740 -0,39 11800 17,23  
Cattolica Assicurazioni 5,090 -2,12 887 10,99  
Cellularline 4,560 -0,22 99 -7,32  
Cembre 23,000 -2,54 391 22,02  
Cementir Holding 9,490 -2,57 1510 42,71  
Centrale del Latte d’Italia 3,240 -1,22 45 29,60  
Cerved Group 9,770 -0,05 1908 31,14  
Chl 0,004 0,00 7 0,00  
Cia 0,093 3,53 9 8,06  
Cir 0,512 1,59 445 16,36  
Class Editori 0,132 0,76 23 26,19  
Cnh Industrial 13,470 -3,96 18378 30,46  
Coima Res 6,810 -1,87 246 3,81  
Commerzbank 5,760 0,07 7214 8,52  
Conafi 0,347 -3,34 13 36,61  
Continental AG 113,260 -0,74 22653 -9,46  
Cose Belle D’Italia - 0,00 - 0,00  
Covivio 76,500 -1,54 7235 0,13  
Cr Valtellinese 12,270 0,00 861 6,29  
Credem 5,450 -0,91 1812 23,58  
Credit Agricole 13,150 -1,10 29276 25,54  
Csp International 0,448 -0,22 15 9,00  

D 

Daimler 72,140 -2,05 69585 27,89  
D’Amico 0,098 -2,57 122 8,13  
Danieli & C 21,400 1,18 875 48,82  
Danieli & C Rsp 13,800 -1,00 558 43,75  
Danone 55,770 -2,55 28655 2,75  
Datalogic 16,980 -3,03 992 21,29  
Dea Capital 1,482 1,37 393 30,46  
De’Longhi 36,240 -1,20 5456 40,57  
Deutsche Bank 11,282 -2,47 6440 26,59  
Deutsche Borse AG 137,450 -2,10 26528 -2,14  
Deutsche Lufthansa AG 10,788 -5,12 5029 -0,11  
Deutsche Post AG 50,260 -2,58 60953 22,77  
Deutsche Telekom 16,302 -2,38 71098 4,10  
Diasorin 138,250 -3,08 7735 -18,72  
Digital Bros 24,060 -2,59 343 11,39  
doValue 10,380 -4,60 830 7,56  

E 

Edison Rsp 1,165 -0,43 128 15,35  
Eems 0,097 0,72 4 7,71  
El En 34,650 -0,14 688 30,51  
Elica 3,605 -3,61 228 16,48  
Emak 1,370 -0,87 225 24,77  
Enav 3,862 -1,28 2092 7,34  
Enel 8,064 -2,54 81984 -2,56  
Enervit 3,480 -1,14 62 3,57  
Engie 12,148 -3,91 26648 -4,23  
Eni 10,246 -1,56 36943 19,86  
E.On 10,586 -0,62 21183 17,36  
Eprice 0,048 -1,41 16 -34,41  
Equita Group 2,970 0,34 149 22,22  
Erg 24,340 -1,30 3659 4,02  
Esprinet 13,010 0,15 663 20,69  
Essilorluxottica 136,960 -2,00 29865 6,05  
Eukedos 1,160 0,00 26 3,57  
Eurotech 4,900 -3,35 174 -4,95  

Evonik Industries AG 30,050 0,00 14003 10,48  
Exor 67,260 -2,75 16210 1,57  
Exprivia 1,130 -2,59 59 41,25  

F 

Facebook 249,950 -1,03 592465 11,98  
Falck Renewables 5,370 -4,19 1565 -18,51  
Faurecia 43,750 -2,58 6039 0,00  
Ferrari 162,500 -1,66 31513 -13,86  
Fidia 2,380 -2,46 12 64,71  
Fiera Milano 3,450 -2,95 248 21,48  
Fila 9,910 2,38 426 8,07  
Fincantieri 0,686 -2,21 1167 25,16  
FinecoBank 13,905 -1,80 8481 3,77  
Fnm 0,713 -0,28 310 25,09  
Fresenius M Care AG 64,560 0,03 19776 -5,75  
Fresenius SE & Co. KGaA 42,415 -1,52 23148 9,49  
Fullsix 1,200 1,69 13 0,42  

G 

Gabetti 0,807 2,15 49 28,50  
Garofalo Health Care 5,000 -2,72 451 -5,66  
Gas Plus 1,860 -1,33 84 0,00  
Gefran 7,400 -2,37 107 20,13  
Generali 17,410 -0,85 27526 22,09  
Geox 0,898 -1,32 233 13,10  
Gequity 0,031 5,33 3 26,40  
Giglio group 2,155 -1,82 45 -9,07  
Gilead Sciences 55,380 -0,98 72322 19,59  
Gpi 11,050 -1,78 176 48,12  
Guala Closures 8,290 -0,24 545 0,73  
Gvs 13,300 -0,97 2328 -12,79  

H 

Heidelberger Cement AG 74,080 -1,93 13890 19,56  
Henkel KGaA Vz 95,780 0,00 17064 4,27  
Hera 3,375 -2,37 5027 13,26  

I 

I Grandi Viaggi 1,220 -1,61 58 29,24  
Iberdrola 11,230 -2,26 71845 -4,43  
Igd 4,120 -3,63 455 14,44  
Il Sole 24 Ore 0,524 0,38 30 14,66  
Illimity Bank 9,855 -1,35 650 9,62  
Immsi 0,478 -0,42 163 15,60  
Indel B 25,500 -0,78 149 12,33  
Inditex 30,900 0,00 96305 17,65  
Infineon Technologies AG 31,490 -0,03 36487 1,58  
Ing Groep 10,784 -2,05 22229 39,15  
Intek Group 0,319 -5,90 124 -9,63  
Intek Group Rsp 0,514 0,39 26 2,80  
Intel 44,850 -3,30 210750 12,83  
Interpump 42,920 -2,76 4673 6,40  
Intesa Sanpaolo 2,380 -0,38 46254 24,46  
Inwit 9,460 -0,57 9083 -4,73  
Irce 2,300 -2,54 65 36,09  
Iren 2,498 -1,96 3250 17,50  
Isagro 2,730 0,37 67 142,67  
Isagro Azioni Sviluppo 2,720 -0,37 39 189,36  
It Way 0,880 -1,35 8 1,15  
Italgas 5,484 -1,44 4437 5,46  
Italian Exhibition 3,370 -1,75 104 29,12  
Italmobiliare 28,600 -0,52 1216 -2,39  
Ivs Group 6,000 0,67 234 8,70  

J 

Juventus FC 0,688 -1,71 916 -15,48  

K 

Kering 690,600 -1,76 87399 17,25  
K+S AG 10,400 -1,79 12050 35,95  

L 

La Doria 16,960 -0,70 526 23,98  
Landi Renzo 0,975 -3,08 110 19,19  
Lazio S.S. 1,186 -0,50 80 5,14  
Leonardo 6,810 -2,30 3937 15,23  
L’Oreal 345,250 -1,67 207983 10,23  
Luve 15,850 -1,25 352 13,62  

Lventure Group 0,536 -0,37 25 -3,25  
LVMH 611,900 -2,30 299793 18,84  

M 

Maire Tecnimont 2,734 -2,01 899 50,05  
Marr 19,130 -2,70 1273 13,46  
Mediaset 2,680 -3,94 3166 28,48  
Mediobanca 9,674 0,21 8584 28,30  
Merck KGaA 138,350 -2,12 17881 -0,90  
Micron Technology 64,530 -3,74 73779 10,23  
Microsoft 202,300 -1,68 1560832 11,68  
Mittel 1,540 -1,91 125 8,45  
Moncler 50,540 -2,32 13832 0,80  
Mondadori 1,614 -1,47 422 6,89  
Mondo TV 1,414 -1,67 62 6,32  
Monrif 0,092 -2,54 19 15,87  
Munich RE 240,100 -3,75 49558 -1,68  
Mutuionline 43,850 -2,23 1754 25,82  

N 

Nb Aurora 10,318 0,00 251 1,50  
Neodecortech 3,730 -3,12 50 33,21  
Netflix 403,550 -0,95 174233 -5,50  
Netweek 0,069 -1,15 10 -14,39  
Newlat Food 6,550 0,77 288 18,87  
Nexi 15,345 -0,36 9633 -6,09  
Nokia Corporation 4,064 -2,52 15449 28,22  
Nova Re 3,360 -2,89 37 41,77  
Nvidia 466,400 -1,77 279840 10,60  

O 

Olidata 0,154 0,00 6 0,00  
Openjobmetis 8,840 0,00 121 25,21  
Orange 10,368 -1,91 27106 5,80  
Orsero 8,080 -1,70 143 29,07  
Ovs 1,747 -1,19 397 66,38  

P 

PanariaGroup 1,850 0,00 84 103,30  
Pharmanutra 36,900 -1,07 357 -1,86  
Philips 45,495 -2,61 44240 2,02  
Philogen 14,860 -1,72 435 0,00  
Piaggio 3,158 -2,77 1131 17,14  
Pierrel 0,274 -2,14 63 53,50  
Pininfarina 1,080 1,41 59 -6,49  
Piovan 7,220 -1,10 387 47,95  
Piquadro 1,910 0,00 96 27,33  
Pirelli & C 4,581 -1,59 4581 3,34  
Piteco 10,100 -2,88 204 7,22  
Plc 1,760 -0,56 46 41,94  
Poligrafica S.Faustino 6,920 0,00 8 -3,89  
Poste Italiane 11,175 -0,45 14596 34,31  
Prima Industrie 20,400 -2,63 214 46,13  
ProSiebenSat.1 Media SE 17,740 0,00 3881 29,92  
Prysmian 26,340 -2,30 7063 -9,42  
Puma 90,340 0,80 1363 -0,73  

R 

Rai Way 4,945 -0,60 1345 -9,43  
Ratti 3,950 0,25 108 5,05  
Rcs Mediagroup 0,748 -1,97 390 31,23  
Recordati 43,780 -2,28 9155 -3,42  
Renault 33,090 -6,55 9429 -8,63  
Reno De Medici 1,030 -0,96 389 6,19  
Reply 113,300 -0,61 4239 18,89  
Repsol 10,812 -1,62 17258 29,58  
Restart 0,398 -1,49 13 -13,85  
Retelit 2,550 -0,78 419 15,65  
Risanamento 0,098 -0,30 178 85,88  
Roma A.S. 0,300 -3,69 189 -1,64  
Rosss 0,944 -1,05 11 61,37  
Rwe 30,570 -3,14 16000 -11,39  

S 

Sabaf 21,300 0,47 246 41,53  
Saes Getters 21,050 -1,41 309 -8,68  
Saes Getters Rsp 16,350 0,31 121 -2,39  
Safilo Group 1,098 0,73 303 37,77  

Safran 121,460 -2,69 50652 1,81  
Saint-Gobain 54,500 -3,15 30240 41,74  
Saipem 2,038 -0,59 2060 -7,57  
Saipem Rcv 44,000 0,00 0 -2,22  
Salcef Group 13,850 -1,07 631 18,88  
Salvatore Ferragamo 18,340 -2,16 3096 15,64  
Sanlorenzo 22,250 -5,12 768 34,85  
Sanofi 85,070 -1,51 111912 7,87  
Sap 113,220 -1,92 138781 5,52  
Saras 0,616 4,37 586 3,65  
Schneider Electric 128,500 -1,73 75655 6,73  
SECO 3,840 -1,29 412 0,00  
Seri Industrial 6,700 -5,10 317 56,91  
Servizi Italia 2,215 -0,89 70 4,48  
Sesa 117,800 -0,84 1825 14,37  
Sicit grp 17,000 -2,30 358 37,65  
Siemens 139,680 -2,54 127696 18,15  
Siemens Energy 25,920 1,25 0 -16,63  
Sit 7,540 -0,79 189 28,23  
Snam 4,785 -0,66 16082 4,00  
Societe Generale 25,090 -3,16 14570 47,59  
Softlab 3,100 -2,21 15 -7,74  
Sogefi 1,426 -1,38 171 20,64  
Sol 16,380 -1,56 1486 17,00  
Somec 23,500 0,43 162 31,65  
Starbucks 94,140 0,00 135929 9,21  
Stellantis 14,662 -2,90 45744 24,01  
STMicroelectronics 29,125 -3,37 26539 -4,66  

T 

Tamburi 7,860 -0,51 1449 14,08  
Tas 1,785 -1,65 149 13,69  
Technogym 11,290 -2,25 2273 22,19  
Telecom Italia 0,427 0,09 6556 13,33  
Telecom Italia  Rsp 0,465 0,11 2805 9,79  
Telefonica 3,945 -2,59 18561 19,95  
Tenaris 9,560 -2,37 11286 44,32  
Terna 6,128 -0,91 12317 -1,95  
Tesla 504,600 -4,79 84211 -8,97  
Tesmec 0,119 -2,13 73 49,13  
Thyssenkrupp AG 10,595 -9,13 5996 31,06  
Tinexta 23,200 -7,20 1095 10,48  
Tiscali 0,025 2,38 131 -11,95  
Titanmet 0,059 -1,00 3 15,63  
Tod’s 41,280 -1,71 1366 45,05  
Toscana Aeroporti 13,650 -0,36 254 -0,36  
Total 38,395 -2,19 91066 5,95  
Trevi 1,250 -1,26 189 5,40  
Triboo 1,265 -1,56 36 19,34  
Tripadvisor 36,140 -1,42 4552 56,45  
Txt e-solutions 7,340 -2,78 95 -6,85  

U 

Unicredit 9,910 0,57 22234 29,58  
Unieuro 22,620 -3,91 461 64,39  
Unipol 4,891 -0,29 3509 25,09  
UnipolSai 2,686 -0,15 7601 23,78  

V 

Valsoia 15,800 1,28 169 20,15  
Vianini 1,150 0,88 35 9,52  
Vinci SA 92,350 -1,90 54916 10,57  
Vivendi 29,610 -0,50 34650 12,33  
Volkswagen AG Vz. 208,850 -1,51 43066 38,15  
Vonovia SE 50,480 -1,94 23524 -13,68  

W 

Webuild 1,849 -0,91 1650 56,43  
Webuild Rsp 5,980 0,00 10 16,12  
Wfd Unibail-Rodamco 71,950 -1,94 7192 9,02  
Wiit 159,800 -2,56 424 -1,96  

Z 

Zignago Vetro 17,100 -2,51 1505 25,00  
Zucchi 1,900 1,60 7 9,32

AZIONI
PREZZO VAR CAP. VAR

CHIUS. % ANNO%

Borsa
AZIONI

PREZZO VAR CAP. VAR

CHIUS. % ANNO%
AZIONI

PREZZO VAR CAP. VAR

CHIUS. % ANNO%
AZIONI

PREZZO VAR CAP. VAR

CHIUS. % ANNO%
AZIONI

PREZZO VAR CAP. VAR

CHIUS. % ANNO%

BOT Pr.Netto  Rend. 

BOT ZC 13.03.2020 EUR -           - 

BOT 14.02.2020 A (368) -           - 

BOT 31.08.2020 S -           - 

BOT 14.05.2021 (365) -      6,57 

BOT 31.05.2021 (182) -        0,1 

BOT GN21 A -           - 

BOT 30.06.2021 (177) -           - 

BOT 14.07.2021 A -           - 

BOT 30.07.2021 S -           - 

BOT ZC 13.08.2021 A EUR 100,16           - 

BOT 31.08.2021 S -           - 

BOT 14.09.2021 A -           - 

BOT ZC 30.09.2021 -           - 

BOT 14.10.2021 A (365) -           - 

BOT OT21 ZC S -           - 

BOT 12.11.2021 (364) -           - 

BOT 14.12.2021 (365) -           - 

BOT 14.01.2022 (365) -           - 

BOT 14.02.2022 A 100,3           - 

BOT 14.03.2022 A 100,41           - 

BOT 14.04.2022 A 100,43           - 

BTP Pr.Netto  Rend. 

BTP 01.06.2021 0,45% -           - 

BTP 1.8.2021 3,75% 100,74           - 

BTP 01.09.2021 4,75% 101,39           - 

BTP 15.10.2021 2.3% 101,18           - 

BTP 01.11.2021 0,35% 100,39           - 

BTP 15.12.2021 2,15% 101,58           - 

BTP 01.03.2022 5% 104,36           - 

BTP 01.04.2022 1,2% 101,44           - 

BTP 15.04.2022 1,35% 101,62           - 

BTP 15.7.2022 1% 101,71           - 

BTP 01.08.2022 0,9% 101,5           - 

BTP 01.09.2022 5,5% 107,63           - 

BTP 15.09.2022 1,45% 102,47           - 

BTP 01.11.2022 5,5% 108,55           - 

BTP 29.11.2022 0% 100,46           - 

BTP 15.1.2023 .05% 100,65           - 

BTP 01.03.2023 0,95% 102,23           - 

BTP 15.03.2023 0,95% 102,3           - 

BTP 01.05.2023 4,5% 109,47           - 

BTP 15.06.2023 0,60% 101,83           - 

BTP 01.08.2023 4,75% 111,17           - 

BTP 15.8.2023 0,3% 101,2           - 

BTPI 15.09.2023 2,6% 110,4           - 

BTP 1.10.2023 2.45% 106,46           - 

BTP 15.10.2023 0,65% 102,13           - 

BTP 1.11.2023 9% 122,78           - 

BTP 22.12.2023 8,5% 133           - 

BTP 15.01.2024 0% 100,44           - 

BTP 01.03.2024 4,5% 113,12           - 

BTP 15.04.2024 0% 100,35           - 

BTP 15.05.2024 1,85% 105,93           - 

BTP 01.07.2024 1,75% 105,8           - 

BTP 01.09.2024 3,75% 112,61           - 

BTP 15.11.2024 1,45% 105,18           - 

BTP 01.12.2024 2,5% 109,02           - 

BTP 1.02.2025 0,35% 101,27      0,01 

BTP 01.03.2025 5% 118,96      0,02 

BTP 15.05.2025 1,45% 105,59      0,06 

BTP 01.06.2025 1,5% 105,86      0,07 

BTP 01.07.2025 1,85% 107,25        0,1 

BTP 15.11.2025 2.5% 110,65      0,14 

BTP 01.12.2025 2% 108,51      0,15 

BTP 01.02.2026 0,50% 101,48      0,19 

BTP 01.03.2026 4,5% 120,69      0,18 

BTP 01.04.2026 0% 99      0,23 

BTP 01.06.2026 1,6% 106,93      0,24 

BTP 15.7.2026 2,10% 109,46      0,26 

BTP 1.11.2026 7,25% 137,79      0,29 

BTP 01.12.2026 1,25% 105,23      0,32 

BTP 01.06.2027 2,2% 110,87      0,39 

BTP 01.08.2027 2,05% 110,01      0,43 

BTP ST27 0,95% 103,13      0,46 

BTP 1.11.2027 6,5% 138,39      0,48 

BTP 15.01.2027 0,85% 102,9      0,36 

BTP 01.02.2028 2% 109,84      0,52 

BTP 15.03.2028 0,25% 98,1      0,55 

BTP 01.09.2028 4,75% 129,6      0,62 

BTP FUTURA NV28 EUR 99,65        0,7 

BTP 1.12.2028 2,8% 116      0,64 

BTP 01.08.2029 3,00% 118,18      0,73 

BTP 1.11.2029 5,25 137,27      0,74 

BTP 01.03.2030 3,50% 123,2        0,8 

BTP 01.04.2030 1,35% 104,86      0,81 

BTP FUTURA LG 30 103,13      0,98 

BTP 01.08.2030 0,95% 101,04      0,84 

BTP DC30 1,65% 106,85        0,9 

BTP AP31 0,9% 100,01      0,93 

BTP 01.05.2031 6% 148,66      0,91 

BTP 01.08.2031 0,6% 96,65      0,98 

BTP 01.03.2032 1,65% 106,63      1,03 

BTP 1.2.2033 5,75% 150,91       1,11 

BTP 01.09.2033 2,45% 114,75       1,18 

BTP 01.08.2034 5% 145,56      1,26 

BTP 01.03.2035 3,35% 125,79       1,31 

BTP 01.03.2036 1,45% 101,45      1,38 

BTP 01.09.2036 2,25% 111,98       1,41 

BTP 1.2.37 4% 136,15      1,45 

BTP 01.03.2037 0,95% 93,42      1,45 

BTP FUTURA AP37 98,54      1,54 

BTP 01.09.2038 2,95% 121,83      1,53 

BTP 01.08.2039 5% 155,34      1,56 

BTP 1.3.2040 3.1% 124,12      1,62 

BTP 01.09.2040 5% EUR 156,54      1,63 

BTP 01.03.2041 1.8% 102,47      1,69 

BTP 15.09.2041 2,55% 146,9      0,19 

BTP 01.09.2044 4,75% 156,95      1,79 

BTP GREEN AP45 1,5% 95,11      1,79 

BTP 01.09.2046 3,25% 128,62      1,86 

BTP 01.03.2047 2,7% 117,32      1,88 

BTP 1.03.2048 3,45% 133,17        1,9 

BTP 01.09.2049 3,85% 142,31      1,93 

BTP 01.09.2050 2,45% 111,74      1,96 

BTP 01.09.2051 1.7% 94,5      1,98 

BTP 1.3.2067 2,8% 115,63      2,29 

BTP 01.03.2072 2,15% 95,19      2,35 

BTPI Pr.Netto  Rend. 

BTPI 15.9.2021 2,1% 102,12           - 

BTPI 15.05.2022 0,1% 102,02           - 

BTP IT 26.11.2022 1.45% 103,09           - 

BTP IT 20.04.2023 0.5% 102,35           - 

BTPI 15.05.2023 0,1% 103,26           - 

BTP IT 22.05.2023 0.45% 101,88           - 

BTP IT 20.11.2023 0.25% 101,8           - 

BTP IT 11.04.2024 0.4% 102,89           - 

BTPI 15.09.2024 2,35% 113,14           - 

BTP IT 24.10.2024 0.35% 103,31           - 

BTP IT 26.05.2025 1.4% 106,93           - 

BTPI MG26 0,65% 108,55           - 

BTP IT 21.05.2026 0.55% 103,86           - 

BTPI 15.9.2026 3,1% 123,38           - 

BTP IT 28.10.2027 0.65% 104,95           - 

Titoli di Stato 

34.270,61 -1,36%
13.389,43 -0,09%
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